

Οι 23 του Αδωνη!

Μέσα στη σιωπή εξετάζονται από τη Βουλή η σπατάλη, τα χρέη και η διαφθορά στο ΚΕΕΛΠΝΟ. Στη δικογραφία περιλαμβάνεται και ένα έγγραφο το οποίο περιέχει 23 «εξωτερικούς συνεργάτες» που προσελήφθησαν από «μεσάζοντες» στον φορέα κατά το διάστημα της υπουργίας του σημερινού αντιπροέδρου της Ν.Δ.

Η Της **ΑΝΤΑΣ ΨΑΡΡΑ**
Εξεταστική επιτροπή της Βουλής εξετάζει αυτό το διάστημα τη δικογραφία που περιέχει και το όνομα του πρώην υπουργού Αδωνη Γεωργιάδη, με αφορμή και τις 23 προσλήψεις στο ΚΕΕΛΠΝΟ κατά το διάστημα της υπουργίας του αλλά και κάποια διαφημιστικά πακέτα σε πρώην συντετακτούς του.

Ενα συγκεκριμένο έγγραφο (λίστες) που περιέχεται στη δικογραφία αναφέρει -πέρα από τα 23 ονόματα- τους «μεσάζοντες» που προωθούσαν τις προσλήψεις. Το αχπτικό ντοκουμέντο με τη συνομιλία του πρώην διευθυντή του ΚΕΕΛΠΝΟ φαίνεται να επιβεβαιώνει ακόμα και τον αριθμό -23- των προσλήψεων.

Η εξεταστική των μεγάλων σκανδάλων στην Υγεία, μέσα σε μιντιακή σιωπή, εξετάζει τις ενδεχόμενες ευθύνες υπουργών για τα χαμένα εκατομμύρια. Ειδικά στο ΚΕΕΛΠΝΟ, όπως προκύπτει από έγγραφα και καταθέσεις αλλά και από τα πορίσματα των ελεγκτικών αρχών, η αδιαφάνεια, ο νεποτισμός, η σπατάλη και η διαφθορά κυριαρχούσαν.

Δυστυχώς, μεγάλος αριθμός εγγράφων και καταγραφών μοιάζει να έχουν... εξαφανιστεί από τα κατασχεθέντα (αν φυσικά υπήρξαν), ενώ υπάρχουν και καταγγελίες πως έγινε και παραποίηση ορισμένων εγγράφων. Όσο για τους ήδη ελεγχόμενους από τις Αρχές πρώην διοικητές και τα στελέχη των διοικήσεων του φορέα που προσέρχονται ως μάρτυρες στην εξεταστική, μάλλον έχουν προσβληθεί από συλλογική αμνησία ή έχουν κάνει κάποιο παράξενο «όρκο σιωπής»!

Συνολικά 250.000 σελίδες ανακριτικού υλικού έχουν συγκεντρωθεί ήδη από τη Γενική Επιθεώρηση και τα πρώτα πορίσματα αναμένονται στις αρχές του νέου χρόνου. Όπως τόνισε η γενική επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης Μαρία Παπασπύρου, όσο κι αν με παρελκυστικές καταμνήσεις γίνεται προσπάθεια εκφοβισμού των ελεγκτών της ανεξάρτητης αρχής, αυτό δεν θα κάμψει την απόφαση να αποκαλυφθεί το πώς και το πού διαχετεύτηκαν τα χρήματα του ελληνικού λαού.

Το ίδιο δεσμεύτηκαν να κάνουν και τα μέλη της εξεταστικής επιτροπής και το ίδιο αναμένεται, προφανώς, και από την Εισαγγελία κατά της Διαφθοράς που σφραγίζει τις τμηματικές δικογραφίες για το μεγάλο φαγοπότη.

Αριθμοί που ζαλίζουν στο ΚΕΕΛΠΝΟ

- 225 εκατ. ευρώ δάνειο με εγγύηση του Δημοσίου για αγορά εμφιαλών γρίπης. Διατέθηκαν για εμφιάλα μόνον 50 εκατ. ευρώ.
- 60 με 70 εκατ. τον χρόνο επιχορήγηση από το υπουργείο Υγείας.
- 29 εκατ. ευρώ (δάνειο 17,5 εκατ.) για «φωτογραφική» αγορά κτιρίου αξίας 3 εκατ. ευρώ.
- 220.000 ευρώ για την κάθε θερμική κάμερα, τη

στιγμή που η ακριβότερη στοιχίζει 10.000 ευρώ.

- 5,8 εκατ. ευρώ για διαφημιστική δαπάνη μόνον το 2014.
- 8.000 μέχρι 19.000 ευρώ για συμβούλους επικοινωνίας που έγραφαν άρθρα υγείας σε εφημερίδες.
- 1,5-2 εκατ. ευρώ πληρωμή στη γνωστή εταιρεία που προωθούσε τη διαφημιστική καμπάνια. Όταν ρωτήθηκαν οι μάρτυρες για ποιο λόγο τόσο μεγάλα ποσά δεν τα έδιναν απευθείας στα ΜΜΕ, χωρίς «μεσάζοντες», δεν πήραν απάντηση. Στις ερωτήσεις για το πώς μοιραζόταν τόσο άνισα η διαφημιστική πίτα στα ΜΜΕ, η απάντηση του πρώην διευθυντή του ΚΕΕΛΠΝΟ ήταν ότι στα κριτήρια εφαρμόζονταν ένας συγκεκριμένος... αλγόριθμος τον οποίο, ωστόσο, ο ίδιος δεν θυμάται.
- 130.000-150.000 τον χρόνο για leasing τριών αυτοκινήτων και μιας μηχανής μεγάλου κυβισμού με οδηγούς (Crysler Commander, Grand Cherokee κ.λπ.) για τις δύσβατες περιοχές. Ο νεοεσθός οδηγός της μηχανής σκοτώθηκε μεταφέροντας κάποιο μέλος της διοίκησης, αλλά όπως είπε ο πρώην διευθυντής του ΚΕΕΛΠΝΟ σκοτώθηκε... εκτός υπηρεσίας.

- 1.651.000 δαπανήθηκαν για τη φύλαξη των 2-3 κτιρίων το 2010 και 700.000 ευρώ το 2011.
- 159.000 ευρώ κόστισε ο δικτακός ιστότοπος. Όπως παρατήρησε ο πρόεδρος της επιτροπής, ούτε ο βασιλιάς της Σαουδικής Αραβίας δεν διαθέτει τέτοια αξία portal.
- 800.000 μέχρι 1 εκατ. ευρώ πήρε συγκεκριμένη μητρόπολη της οποίας ο μητροπολίτης ήταν επί χρόνια μέλος στη διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ.

Τέλος, ενδεικτικά: το 1997 ο φορέας είχε 138 υπαλλήλους, το 2004 270 υπαλλήλους, το 2008 425, το 2009 758 υπαλλήλους. Επί θητείας Αδ. Γεωργιάδη έγιναν περίπου 70 προσλήψεις, σύμφωνα με μέλη της εξεταστικής. Όσο για τον τρόπο πρόσληψης, η απάντηση δόθηκε από τη μάρτυρα Πολύζου: «Υπήρχε πρόσκληση ενδιαφέροντος, κατάθεση βιογραφικών, αξιολόγηση και πρόσληψη». Όλα αυτά εκτός ΑΣΕΠ και με υπουργικές αποφάσεις ακόμα και μεταχρονολογημένες. Όσο για τις πολλές συνεπινυμίες, αυτές ήταν... απλή σύμπτωση!

Οι 23 συν 2 «εξωτερικοί συνεργάτες»

Ο ίδιος ο πρώην υπουργός μπορεί να επικαλείται συνεχώς στο ΣΚΑΙ και στα υπόλοιπα ΜΜΕ ότι «ενόρκως η μάρτυρας Α. Θεοφύλου κατέθεσε ότι εκρίστηκε από συνεργάτη του Π. Πολάκη προκειμένου να βεβαιώσει ότι οι 23 δεν ήταν εξωτερικοί συνεργάτες, αλλά υπάλληλοι», όμως τα στοιχεία βούδν από μόνα τους.

Η ίδια μάρτυρας είναι διευθύντρια του τμήματος Διοικητικού Συντονισμού του ΚΕΕΛΠΝΟ και αδελφή της γραμματέως του κ. Γεωργιάδη στο υπουργείο. Η εταιρεία του συζύγου της μιας αδελφής το 2013 υπογράφηκε σύμβαση με το ΚΕΕΛΠΝΟ για συντήρηση δομής οροφθικών και αποκαταστάσεις βλαβών στο κτίριο του φορέα,



με τίμημα 134.000 ευρώ και 11.241 ευρώ (μηνιαίως) αντίστοιχα.

Η παραπάνω σύμβαση υπογράφεται από την επιτροπή προμηθειών στην οποία συμμετέχει ο σύζυγος της άλλης αδελφής. Το ίδιο επαναλήφθηκε και το 2014 με δεύτερη εταιρεία του ενός συζύγου που ανέλαβε και τη στίση 50 οροφθικών με 14,2 ευρώ το άτομο! Σε τι άραγε θα ωφελοόσε η οποιαδήποτε πίεση μετά τα παραπάνω δεδομένα;

Στη δικογραφία υπάρχει η επιστολή της Εισαγγελέως Εφετών (προηγήθηκε η κατάθεση Πολάκη), η οποία περιλαμβάνει τα συγκεκριμένα ονόματα, προς τον νυν υπουργό Υγείας με το ερώτημα πότε ακριβώς προσελήφθησαν, τη χρονική διάρκεια της σύμβασής τους, την ακριβή θέση που κατείχαν και τη θέση για την οποία αρχικά έγινε η πρόσληψη, την ιδιότητά τους και την αμοιβή τους. Τα ονόματα και οι παραγγελιοδόχοι των προσλήψεων έχουν διαρρεύσει στον Τύπο εδώ και καιρό, ενώ ο πρώην υπουργός αμφισβητεί τη γνωσιότητα της συγκεκριμένης λίστας.

Σύμφωνα και με το απόσπασμα από τη συνομιλία του πρώην προέδρου του ΚΕΕΛΠΝΟ Θ. Παπαδημητρίου, το οποίο ο ίδιος καταγγέλλει ως παραποιημένο, ακούγεται να αναφέρει τα 50 μηνύματα που έλαβε (από τα συμφοροζόμενα προκύπτει) από τον Αδ. Γεωργιάδη και σημειώνει τις δύσκολες ώρες που τον περιμένουν προκειμένου να πείσει για τις προσλήψεις τον Π.

«Τους έκοψε όλους. Τους έκοψε όλους είχε μία λίστα και ο Γεωργιάδης και δικαίωτά νομίζω και κοίταγε και του έβαλε (σ.σ.: πρόσθεσε) δύο! [...] πήρε και μου λέει να υπογράψω εγώ και του λέω καλά τρελός παπάς σε βάρφισε [...] είναι αμετακίνητοι οι δικοί μου 23 για πάρτη του [...] και

